

частности, по Петрозаводскому уѣзду призываются — по первому участку (г. Петрозаводск и ближайшия деревни) 343 чел., по второму 238; по Олонецкому уѣзду 290, по Лодейнопольскому 316, по Вытегорскому 388, Каргопольскому — 566, Пудожскому — 316 и Понѣнцкому 166 чел. Должно быть принято на службу: по Петрозаводскому уѣзду 214, по Олонецкому — 107, Лодейнопольскому — 115, Вытегорскому — 143, Каргопольскому — 207, Пудожскому — 115 и Понѣнцкому — 61.

* * *

25 октября изъ Петрозаводска въ Петербургъ ушелъ посѣдѣй въ навигацію этого года пассажирскій пароходъ — «Кивачъ».

* * *

Всѣдѣствіе ходатайства „Акционернаго общества горныхъ заводовъ въ Олонецкомъ краѣ“ Министромъ Финансовъ разрѣшено размѣръ преміи по акціямъ дополнительного выпуска, разрѣшеннаго 22 июня 1900 г., назначить по соотвѣтствію съ запаснымъ капиталомъ общества.

* * *

Сообщаемъ еще вѣкоторыя постановленія Лодейнопольскаго уѣзднаго земскаго собранія.

Въ засѣданіи 26 сентября, между прочимъ, постановлено увеличить содержаніе участковыхъ врачей на 300 руб. въ годъ каждому. Въ цѣлахъ улучшенія личнаго состава акушерокъ рекомендовано управѣ приглашать на службу земства повивальныхъ бабокъ, прослушавшихъ двухъ-годичный курсъ акушерства, а также для освѣженія познаній командировать ихъ въ родильное отдѣленіе губернскій земской больницы.

Въ засѣданіи 27 сентября, выслушавъ отношеніе предсѣдателя губернскій земской управы по вопросу о продлении лиціи кавалерскаго пароходства до г. Лодейнаго-Поля, собраніе постановило: пригнавая осуществленіе предложенія об установлѣніи конечнаго пунктомъ запії кавалерскаго пароходства г. Лодейнаго-Поля всѣма желательнѣмъ въ интересахъ не только лицъ, сѣдѣющихъ на означенныхъ пароходахъ, но и мѣстнаго населенія, и имѣя въ виду, что вопросъ этотъ связанъ съ возбужденіемъ губернскимъ земскимъ собраниемъ вопросомъ об установлѣніи легкаго пароходства по воднымъ путямъ Олонецкой губерніи, — поручить уѣздной управѣ препроводить въ губернскую просьбу собранія о возбужденіи предъ г. Начальникомъ губерніи ходатайства о содѣствіи земству въ осуществленіи этого проекта. Управѣ поручено также копію съ заявленія предсѣдателя губернскій управы и настоящаго постановленія сообщить правленію общества кавалерскаго пароходства.

Предсѣдателемъ Лодейнопольской уѣздной земской управы избранъ поручикъ запаса А. И. Нѣльзовъ, членами — С. В. Якимовскій и П. В. Неструевъ.

Сувѣрія крестьянъ

села Песчанаго, Пудожскаго уѣзда. *)

Присутствія слова.

Вставу не благословясь, пойду не перекрестясь изъ дверей не дверями, изъ воротъ не воротами, выйду въ чистое поле, стапу на здѣхъ хребтомъ. Подъ западной стороной

есть Иродъ царь, самъ катана. Ай же, Иродъ, самъ катана, лай-ти рабу Божію, И. (въ которому присушають) триста бѣсовъ, пятьдесятъ дьяволовъ, три и два и единаго бѣса Игназу, который разлагаетъ ты и воды, и червя брови, мягкие тельца. Такъ разлагалъ бы раба Божія И. по рабѣ Божія И. въ тридевять костей, въ тридевять мозгей, три и двѣ и единую жилу подиантную становую. Не могу-бы рабъ Божій И. безъ рабы Божіей не жить, не быть, не часу часоватъ, не времени когратъ. Сохвучу-бы сохнуль, винчи бы вспулъ. День-бы сохнуль при солнце, ночь-бы сохнуль при мѣсяце. Въ новѣ мѣсяцѣ, въ вѣтхѣ мѣсяцѣ, въ скорби мѣсяцѣ, въ перекрѣ мѣсяцѣ. Какъ не можетъ жить рыба безъ воды, такъ не можетъ жить рабъ Божій И. безъ рабы Божіей И. Какъ не можетъ жить недѣль безъ матери земли, такъ не можетъ-бы жить рабъ Божій И. безъ рабы Божіей И. Какъ не можетъ жить вѣща безъ лѣсу, младенецъ безъ матери, такъ не можетъ-бы рабъ Божій И. жить безъ рабы Божіей И. Кто можетъ эти слова отъ воротить отъ меня раба Божіего И. отгро-

съ окончаніемъ лѣтнаго сезона, мѣстный комитетъ попечительства о народной трезвости вновь началъ устраивать чтенія съ туманными картинами въ своей чайной. — Въ минувшую зиму подобныя чтенія бывали только по воскреснѣмъ и праздничнѣмъ днамъ. Нынѣ же комитетъ призналъ возможнѣмъ устраивать чтенія и по четвергамъ. На первый взглядъ казалось, что въ будничные дни, когда народъ занятъ, — не найдется слушателей для этихъ чтеній; на дѣлѣ же вышло все же такъ. — Одно изъ этихъ „четверговыхъ“ чтеній пришлося намъ слушайно посѣтить 26 октября. Иди туда, мы также предполагали, что залъ будетъ пустъ, но войдя около 8 часовъ, мы тогда уже нашли тамъ порядочно слушателей, а немнogo спустя залъ наполнился довольно значительно: тутъ были мужчины и женщины, — пожилые и серниги, а въ общемъ — разношерстная толпа не выше средняго класса.

Ровно въ 8 часовъ залъ огласился дрожими сердцемъ каждого вѣтроподданного звуками народнаго гимна и на экранѣ появился свѣтлый ликъ нашего Самодержавнаго Монарха. Пѣль любительскій хоръ подъ управлениемъ г. Аксентьевъ. Страйное пѣніе хора произвело на слушателей весьма пріятное впечатлѣніе.

Смолкли послѣднія слова гимна и, немнogo спустя, на краю зала пропадаватель семинаріи В. Ф. Синтко, который объяснилъ слушателямъ, что будетъ читать обѣ отечественной войны 1812 года. Очеркъ этотъ, кратко составленный и спеціально для пароходныхъ чтеній, былъ переданъ г. Синтко всѣма ясно. Очевѣдно внимательно выслушали присутствующіе этотъ разсказъ. Во время чтенія пѣкоторыя историческія лица и мѣстности иллюстрировались туманными картинами, что еще лучше запечатлѣвало чтеніе въ памяти слушателей.

Послѣ чтенія очерка любительскій хоръ вновь исполнилъ довольно хорошо нѣсколько народныхъ пѣсень. Видно было, что какъ г. Аксентьевъ, такъ и всѣ участники хора цѣликомъ уходили въ пѣніе.

Любительскій хоръ симѣнилъ тоже любительскій оркестръ на разныхъ народныхъ музыкальныхъ инструментахъ — барабанахъ, гитарахъ и мандолинахъ, который исполнилъ всѣма удачно нѣсколько пѣноровъ, вызвавшихъ заслуженные аплодисменты. Интересно было смотрѣть, какъ пѣкоторые „сермяжники“ любовались игрою „господѣ“ на ихъ инструментахъ; пѣкоторые, мотивы оркестра вызывали у „сермяжниковъ“ контурованія движенія и видно было, что многие изъ нихъ, еслибы только дозволила, готовы были выйти на средину зала и пуститься въ пляску.

Окончаніемъ пѣніемъ хоромъ какою-то народной пѣсни.

Какъ видѣтъ читатель, „че тетрѣвомъ“ чтенія составляются по разнообразной программѣ и, безъ сомнѣнія, никто не позадѣгъ за погрѣщеніе имъ 2 часа.

Среда присутствующихъ мы замѣтили также нѣсколько лицъ, привозимыхъ нынѣ въ воинской новинности; вспомнилось намъ былое „рекрутское“ время, когда каждый юноша заливалъ свою кружинушку по поводу предстоящаго разставанія, — и рѣзко замѣчашь контрастъ между прошедшимъ и настоящимъ. Въ залѣ мы не замѣтили никакого изъ интеллигентнѣхъ дѣятелей уѣзжаго комитета. Тамъ было только П. Е. Савичевъ, который исправлялъ дѣло за всѣхъ — онъ, дѣйствительно, трудится. Пожелаемъ же г. Савичеву и далѣе такъ же энергично дѣйствовать.

И. Л.—

Народный учитель. *)

Великая, святая ни съ чѣмъ не сравнимая обязанность. Богъ создаетъ человека, влагая въ него разумную душу и свободную волю. Предоставленный самъ себѣ, не находя объясненій возникающимъ въ его душѣ вопросамъ, человѣкъ постепенно поружается въ темноту, въ суетѣ. На помощь ему является учитель своими знаніями; не щадя своего здоровья, жизни, онъ выводитъ его изъ этого мрака, наставляетъ его, знакомитъ черезъ чтеніе съ окружающимъ міромъ. Съ 8 час. утра до 4 ч. вечера, въ душной вѣбѣльской комнатѣ, где сидѣтъ перѣдѣко до 60 человѣкъ учениковъ, долженъ проводить все время этотъ труженникъ, передавая съ величіемъ терпѣніемъ, ясно и отчетливо, свои знанія перѣдѣко тупымъ и неснимательнымъ слушателямъ. Отнимъ надо показать первія буквы, другимъ начало арифметики, третьимъ правописаніе и пр. Здоровъ ли, болѣль ли, разстроенъ ли семейными обстоятельствами, все долженъ оставить, забыть, такъ какъ малѣшъ пѣвимательность, макиропаніе отзываются на успѣхахъ учениковъ, возбуждая на экзаменахъ неудовольствіе начальства. Не рѣко слышатъ жалобы родителей, что учитель плохо учитъ, наказываетъ, не внимательнъ къ ихъ ребенку. Посовѣтовать бы такимъ родителямъ собрать къ себѣ въ комнату до 60 человѣкъ ребятишекъ и попробовать, не учить ихъ, пѣть, а только сохранить среди нихъ полную тишину и порядокъ въ теченіи восьми часовъ. Тогда они убѣдятся бы, что надо умѣть сссѣтъ — . . . и жить въ здѣшнемъ здоровье, чтобы выдержать то на-

*) Окончаніе см. № 126.

враждебнѣе нервовъ и мозга, какое вынашиваетъ учитель. Если бы не праздничные и лѣтніе отдыши, то смертность среди учителей достигла бы высокой степени, хотя и теперь, по статистикѣ, она занимаетъ одно изъ первыхъ мѣстъ. Я не встрѣчалъ ни разу старика среди народныхъ учителей. Послѣ 8-ми часового труда учитель не видѣтъ отдыши: надо исправить тетради, надо подготовить планъ занятій для слѣдующаго дня, исполнить канцелярскія работы по веденію журнала, каталога библиотеки, и проч. А онъ вѣдь человѣкъ, развитъ человѣкъ! У него есть потребность слѣдить за событиями въ свѣтѣ, за литературой, подѣлиться своими мыслями съ понимающими людьми, но на это у него не хватаетъ времени, оно все отдано ближнему. Здоровье, знаніе, трудъ, свое время, свою жизнь учитель отдаетъ обществу, а взамѣнъ получаетъ въ лучшемъ случаѣ 25 руб. въ мѣсяцъ. И эти 25 руб. получаются только тѣ учителя, гдѣ побогаче земство, а то 15—20 руб. Каждый вибудъ курьеръ, сторожъ, снимающій всю свою жизнь галоши и пальто, вознагражденъ такъ же, если не болѣе; а здѣсь учитель, гдѣ человѣкъ, трудами которого происходитъ духовное и нравственное возрожденіе нашего ближнаго, настъ самихъ. Въ этомъ отношеніи положеніе приснопамятныхъ Вральмановъ, Кутейниковъ въ др. было гораздо лучше: они были одѣты, обуты, сыты, а учили, какъ Богъ на душу положить. При своемъ каторжномъ труде, учитель пуждается въ хорошей, здоровой пищи, въ свѣтлой, удобной комнатѣ, въ теплой одеждѣ, книжкахъ, журналахъ и пр. Какъ человѣкъ интеллигентный, онъ долженъ прилично одѣваться и все это на свои 20—25 руб. Не удивительно поэтому, что съ введеніемъ казеной монополіи многіе учителя уѣзжали отъ своей горькой жизни въ сидѣльцы казеныхъ завоекъ, гдѣ меньшимъ окладомъ служить иль высшій окладъ 25 руб. Этотъ переходъ — упрекъ обществу, оцѣнивающему ихъ трудъ ниже труда полуграмотныхъ продавцовъ водки. Учителя лишены семеиныхъ радостей. Онь, какъ жрица богини Вѣсты, долженъ обречь себя на безбрачіе, подъ страхомъ видѣть горькую вужду, болѣзи, слезы своей семьи, страдая за нихъ душою, желая имъ помочь, но 20—25 руб., еле хватавшія одному, не въ состояніи удовлетворять семейство. Еще разъ скажу, что учитель человѣкъ, желание же тихаго семеинаго счастія свойственно всѣмъ, онъ же лишенъ этого. Тяжело учителю — отцу видѣть, что его дѣти должны остаться безъ образованія, дать же имъ образование изъ 25 руб., немыслимо. Ничего бы не стояло имѣть въ пѣкоторыхъ учителяхъ „подсобникъ“ для дѣтей сельскихъ учителей. Нѣкоторыя земства, желая помочь учителямъ, ходатайствуютъ объ отводѣ имъ земли подъ хѣболашество. Что

молодца, сжечь и положить подъ постель со словами: „какъ пепель этотъ сухъ и будешь лежать подъ моей постелью, такъ пусть сохнетъ сердце твое П. по мнѣ П. и будешь ложать ко мнѣ пока есть дыханіе въ груди твоей“.

Или вытереть ораніе потомъ съ лица пруди и дать его сѣсть; тогда и будешь она или опь любить тебя.

Или помнить летучую мышь, положить ее въ муравейникъ. Когда ее сѣдѣть, вынуть и найти въ числѣ костей крючекъ и петелку. Задѣнь его крючкомъ и будешь любить, а если ее, то петелкой.

Или найти пару лягушекъ самца и самку, положить въ коробку и свести въ лѣсъ въ муравейникъ, идти обратно безъ оглядки. Черезъ нѣсколько дней въ коробкѣ будутъ одни кости, между которыми нужно найти крючекъ и петелку. Молодца, чтобы любить, заѣпнить крючкомъ, а лягушку петелкой.

Или взять землю изъ подъ правой ноги молодца или лѣвушки и бросить въ печь пламя на уголья со словами: „какъ ярко и ярко пылаютъ дрова въ печи, такъ бы у раба Божіего П. сердце пыло любовью компа раба Божіего“.

(Продолженіе буденъ)

борить? Тотъ, кто можетъ считать около моря травинки, въ морѣ тростинки и желтыя пески. Кто отговорить, тому стинеть изыкъ въ темнѣ, глаза на косынку. Буди эти слова прочны, тверды изъ ключа въ ключъ, изъ замка въ замокъ во вѣки вѣковъ. Аминь, аминь, аминь. Говорить эти слова можно въ чай, въ водку, въ пиво, въ сахарѣ, въ кушаніе и во многое другое. Говорить слова три раза, послѣ каждого раза зѣннуть и плюнуть три раза во что говорятъ слова. Наговоренныи чаемъ, подкой и пр. угостить кого присушають, при этомъ главное условіе, чтобы онъ не зналъ, что кушаетъ наговоренное, иначе слова не подѣствуютъ. Угощать наговоренныи, по мнѣнію ворожѣ, удобѣще всего „съ вѣтру“, т. е. какъ только человѣкъ войдетъ въ воздуха въ комнату, тогда слова лучше действуютъ.

Другія слова.

„Погляжу, посмотрю подъ восточную сторону. Подъ восточнай стороной дѣятъ я, ворожѣ. Схвучу-бы сохнуль при солнце, ночь-бы сохнуль при мѣсяце. Въ новѣ мѣсяцѣ, въ вѣтхѣ мѣсяцѣ, въ скорби мѣсяцѣ, въ перекрѣ мѣсяцѣ. Какъ не можетъ жить рыба безъ воды, такъ не можетъ жить рабъ Божій И. безъ рабы Божіей И. Какъ не можетъ жить недѣль безъ матери земли, такъ не можетъ-бы жить рабъ Божій И. отъ меня раба Божіего И. отгро-

де, въ животѣ, въ плоти и въ хотѣ, что-

бы не могъ онъ не быть, не вить, не жива бытъ. День-бы сидѣть и плакать по красному солнышку, ночь-бы сидѣть и думать по блѣдому мѣсяцу о рабѣ Божій И. Замки и ключи моимъ словомъ. Аминь, аминь, аминь.“ Говорить эти слова можно въ чай, въ водку, въ пиво, въ сахарѣ, въ кушаніе и во многое другое. Говорить слова три раза, послѣ каждого раза зѣннуть, сухоту сухотиша, сухоту сухотиша, рѣка, озеро не исушай, а разложи и распиши ретивое сердце у раба Божіего И. и положи рабу Божіему И. тоску тоскующую и сухоту сухотиша въ сердце, въ животѣ, въ плоти и въ хотѣ, что-

Или взять часть волосъ у лѣвушки или

Происшествия по губернии.

Убийства. — Въ Вытегорскомъ уѣздѣ, на рѣкѣ Ковжѣ, ниже селенія Анинского мѣста, крестьянинъ Череповецкаго уѣзда, Чаронской волости, дер. Кашеева, Степанъ Прокопьевъ, во время ссоры, нанесъ коломъ ударъ крестьянину Череповецкаго уѣзда, Чаронской волости, дер. Чертовой Григорію Всеволодову, 34 лѣта, который отъ удара упалъ въ каню и умеръ.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Богдановской волости, дер. Лѣниной, 27 сентября, крестьяне Игнатій и Владіміръ Щербаковы, во время ссоры, нанесли удары по животу крестьянину Михаилу Щербакову и выбили три зуба, отъ каковыхъ побоевъ Щербаковъ умеръ 29 сентября.

— Въ Вытегорскомъ уѣздѣ, Вытегорской волости, селеніи Вытегорскомъ погостѣ, 28 сентября, крестьянская дѣвница Холмогорскаго уѣзда Ульянія Иванова Ершова родила младенца женскаго пола и бросила его въ колодезь, где младенецъ умеръ.

Поджогъ. — Въ Повѣнцкомъ уѣздѣ, Богоявленской волости, дер. Егоръ, 22 сентября, крестьянинъ Трофимъ Захаровъ Герасимовъ, находясь въ цѣломъ видѣ, поджегъ домъ, который и сгорѣлъ, принадлежащий матери его, Иринѣ Герасимовой. Убытокъ отъ пожара до 210 руб.

— Въ Пудожскомъ уѣздѣ, Шелтомской волости, дер. Горки, 25 сентября, отъ поджога сгорѣлъ недостроенный деревянный домъ крестьянки Марены Степановой Оводовой. Убытку отъ пожара посыпало до 100 руб.

Воровство-кражи. — Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Александровской волости, дер. Мартыновской, 20 сентября, украли у крестьянки Марии Угловой, изъ жилого дома, разныхъ вещей на сумму 27 руб.

— Въ Пудожскомъ уѣздѣ, Вершининской волости, дер. Захаровой, 22 сентября, украли изъ мелочной лавки, крестьянинъ Александра Евсѣева, денегъ 15 руб.

— Въ г. Каргополѣ, 21 сентября, вечеромъ, ограбили крестьянинъ Каргопольского уѣзда, Калитинской волости, дер. Быковой Степана Филиппова Зекова, отнявъ кошелекъ съ 637 руб. и шапку.

Обѣ изнасилованія. — Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ, Сямозерской волости, дер. Масельгѣ, 23 сентября, крестьянинъ Иванъ Мартыновъ изнасиловалъ крестьянку дѣвницу Л. А.

Убийства. — Въ Пудожскомъ уѣздѣ, Шелтомской волости, дер. Аюнасъевской, 20 сентября, крестьянинъ Семенъ Чепалинъ, Иванъ Петровъ и Федоръ Харинъ нанесли побои крестьянину Александру Степанову Куройтену.

— Въ г. Каргополѣ, 24 сентября, вечеромъ неизвестно кѣмъ произведено выстрѣлъ изъ ружья въ окно караулки, находящейся въ городѣ, принадлежащемъ Каргопольскому уѣзду, въ здании ряда рядовому Петру Николаеву Турандину.

— Въ Вытегорскомъ уѣздѣ, Девятинской волости, выселкѣ Николаевскомъ, 26 сентября, крестьянинъ Шенкурского уѣзда, Верхненадѣмской волости, Степанъ Рѣзвый, находясь въ нетрезвомъ видѣ, нанесъ гардѣ ударъ въ голову крестьянину Девятинской волости Константина Калатину.

Пожары. — Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ, Толвуйской волости, дер. Калитиной, 22 сентября отъ неосторожного обращенія съ огнемъ сгорѣли три дома, принадлежащіе крестьянамъ Николаю Амелину, Козьмѣ Зайцеву и Федору Варанову. Убытка отъ пожара опредѣлена до 860 руб.

— Въ Вытегорскомъ уѣздѣ, Шильдской волости, дер. Андреевской, 25 сентября, отъ плохого устройства печей сгорѣло два овина и гумно съ сушившимися въ нихъ овсомъ, принадлежащіе крестьянамъ Василию и Якову Филипповымъ. Убытка отъ пожара опредѣлена до 200 руб.

— Въ Вытегорскомъ уѣздѣ, Шильдской волости, дер. Скорюковой, 25 сентября, отъ неосторожного обращенія съ огнемъ, сгорѣли овны съ сушившимися въ немъ овсомъ, крестьянинъ Дмитрія Зайчера. Убытка нанесено до 15 руб.

— Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, Архангельской волости, дер. Шуйгинской, 29 сентября отъ усиленной топки печи сгорѣли гумно и овны съ сушившимися въ нихъ хлѣбомъ, крестьянки Надежды Дмитріевной Сухановой. Убытка отъ пожара опредѣлена въ 100 р.

Списокъ дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію въ судебнѣхъ засѣданіяхъ Петрозаводскаго окружнаго суда съ участіемъ гг. присяжныхъ засѣдателей.

Въ г. Лодейномъ-Полѣ.

На 25-е ноября.

1. О крестьянской дѣвице Аксенѣ Максимовой, обвин. по ст. 1451 ч. 2 улож. наказ.

Въ г. Олонцѣ.

На 27-е ноября 1900 года.

2. О мѣщанинѣ Алексѣѣ Громовѣ, обвин. по ст. 1946 улож. наказ.

3. О крестьянкахъ Ульянѣ и Евдокії Буровыхъ, обв. по ст. 1647 улож. о наказ.

4. О мѣщанинѣ Николаѣ Тихоновичѣ, обв. по ст. 1453 п. 4 улож. о наказ.

5. О финляндскомъ уроженцу Егорѣ (Георгію) Быковѣ (онъ же Хиккіевъ или Хиккі), обв. по ст. 1642 улож. наказ.

Редакторъ Неофіц. части С. Левитскій.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Правленіе Ярославско-Костромскаго Земельнаго Банка

Симъ объявляется, что, на основаніи § 21 устава, въ помѣщениіи Банка, въ Москвѣ, на Тверскомъ бульварѣ въ домѣ № 91, за неплатежъ срочныхъ взносовъ по ссудѣ будеть продаваться съ торгъ 8 декабря 1900 года заложенное Банку имущество крестьянину Федора Ивановича Тихонова, находящегося въ г. Петрозаводскѣ, на углу Маріинской ул. и Торговой площади. На этомъ имуществѣ числится: капитального долга по ссудѣ Р. 7372—39 коп., льготныхъ недоимокъ на срокъ 31 декабря 1900 года Р. 357—просроченныхъ недоимокъ Р. 386—39 к.

На основаніи § 24 устава, торгъ по каждому имѣнію начнется съ суммы капитальнаго долга по выданной ссудѣ съ причислениемъ къ ней льготного полугодового плавтежа, всѣхъ прочихъ недоимокъ, пеней, расходовъ по назначению имущества въ продажу, а также взысканій, пользующихся старшинствомъ передъ долгомъ Банку.

На покупателя, приобрѣтающаго имущество, переводится числящаяся на имуществѣ ссуда вмѣстѣ съ льготнымъ платежемъ Банку за текущее полугодіе съ пепею на оный.

Желающимъ торговаться должны до начала торга представить залогъ, равняющійся суммѣ просроченныхъ недоимокъ Банку и публикационныхъ расходовъ съ прибавленіемъ къ нимъ городскихъ, земскихъ, государственныхъ и другихъ недоимокъ, съѣдѣнія о которыхъ будууть получены Банкомъ до торга. Залогъ поддерживается и правительствомъ гарантированными процентными бумагами, а также закладными листами Ярославско-Костромскаго Земельнаго Банка, при чемъ процентныхъ бумаги и закладные листы принимаются по оцѣнкѣ, определенной Министромъ Финансовъ для оценки пошлины съ безмездного перехода имущества.

Кромѣ этого, покупщики имущества съ торговъ обязаны внести въ кассу Банка въ теченіе четырнадцати дней по заключеніи торга надбавленную на торгу сумму и крѣпостныхъ пошлины съ приобрѣтеннаго имѣнія.

При неуплѣтности первыхъ торговъ, назначенныхъ на 8 декабря 1900 г., согласно § 27 устава, назначаются вторичные и окончательные торги черезъ двѣ недѣли на 28 декабря 1900 года, также въ теченіе 12 часовъ дня.

Заемщику дозволяется внести недоимку съ пеною и со всѣми расходами по назначению имѣнія въ продажу до начала торга и тѣмъ освободить оное отъ продажи.

Рассматривать дѣлопроизводство и получать съѣдѣнія, относящіяся до продаваемыхъ имуществъ, можно въ помѣщениіи Правленія Банка и агентствъ ежедневно съ 11 часовъ утра до 3 часовъ пополудни, кромѣ праздничныхъ и табельныхъ дней.

Подписаніе торговаго листа для принятия участія въ торгахъ признается безусловно подчинившимися всѣмъ, изложенными въ торговомъ листѣ кондиціямъ.

О продолженіи изданія журнала

ЧТЕНИЕ ДЛЯ СОЛДАТЪ

ВЪ 1901 ГОДУ.

54-ІЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ

Журналъ „Чтение для Солдатъ“, издаваемый съ Высочайшаго соизволенія, вступаетъ нынѣ въ пятьдесятъ четвертый годъ своего существования и въ 1901 году будетъ выходить книжками, согласно Высочайше утвержденной программѣ. Цѣль журнала—содѣйствовать умственному и нравственному самообразованію солдата; дать въ часы досуга чтеніе и полезное и занимательное, направленное главнымъ образомъ къ утвержденію въ низшихъ чинахъ сознанія высокаго привета вчина и христіанства, равно какъ способствующее укорененію въ солдатѣ религиозныхъ чувствъ, благоговѣйнаго отношения къ святымъ присяги и развитію безпрѣдельной любви и преданности Престолу и Отечеству.

Нѣтъ сомнѣнія, что лучшимъ средствомъ воспитанія въ солдатѣ доблестнаго и разумнаго защитника Вѣры, Царя и Отечества служить распространеніе въ войскахъ свѣдѣній о великихъ подвигахъ военной доблести, ознакомленіе солдата со славными дѣяніями войскъ, примѣрами личной храбрости, находчивости, геройскій; поэтому Редакція отводитъ на страницахъ журнала не мало места разсказывать о замѣчательныхъ походахъ и войнахъ, где участвовали и сражали себѣ безсмертную славу побѣдоносныи войска наши.

Согласно Высочайше утвержденной 7-го августа 1897 г. программѣ, книжки журнала „Чтение для Солдатъ“ состоятъ изъ шести отдѣловъ каждая: 1-й отдѣль—духовно-правственній; 2-й отдѣль—военный; 3-й отдѣль—научный; 4-й отдѣль—поэтический; 5-й отдѣль—Высочайшии Манифести, указы, извлечения изъ Правительственныхъ распоряженій, Высочайшии приказы, Высочайшии награды низшихъ чинамъ арміи; 6-й отдѣль—смѣсь, куда войдутъ: съѣдѣнія о всемъ современномъ, могущемъ интересовать низшихъ чиновъ, дозволительномъ для народнаго чтенія, и вообще всѣ статьи, въ духѣ солдатской жизни и быта, не походящія на всемъ содержанію къ прочимъ пяти отдѣловъ.

Условія подписки на журналъ „Чтение для Солдатъ“.

Съ Высочайшаго соизволенія, журналъ „Чтение для Солдатъ“ можно приобрѣть ежемѣсячно и 12 выпусковъ годового изданія составляютъ шесть книгъ (томовъ), отъ 12—18 ли- стовъ каждая.

Въ теченіе года въ журналъ „Чтение для Солдатъ“ будеть помѣщено до 100 рисунковъ, плановъ и чертежей, въ текстѣ и отдѣльно. Рисунки эти не случайны, а исполняются парочно по заказу Редакціи и служатъ иллюстраціей къ помѣщаемымъ въ журнале статьямъ.

Подписаніе на журналъ „Чтение для Солдатъ“ своевременно получать въ 1901 году, безплатно: 1) „Настьній календарь“ на листѣ большого формата, съ рисунками и 2) „Десятый сборникъ пьесъ для солдатскихъ театровъ“, въ который вошли пьесы соч. З. Б. Осетрова: 1) Чужакъ жена. Драма. 2) Разбитое сердце. Драма. 3) Дѣдушка кладъ. Комедія. 4) Сиротская копейка. Комедія. 5) Ребата. Шутка. 6) Кумъ. Шутка. — Особымъ приложеніемъ будеть: „Подвиги Русскихъ войскъ въ Китаѣ“, которое будеть помѣщаться при каждомъ выпускѣ журнала.

Цѣна за годовое изданіе журнала „Чтение для Солдатъ“ съ бесплатными приложеніями и съ пересылкой въ Россію: Четыре рубля.

Требованія на журналъ „Чтение для Солдатъ“ принимаются, преимущественно въ Главной Контрольной Редакціи сего журнала, находящейся въ С.-Петербургѣ, по Кузнецкому пер., д. № 13.

Редакторъ-Издатель А. Гейротъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1901 ГОДЪ

на ежемѣсячный литературно-исторический журналъ

ВѢСТИНИКЪ ИНОСТРАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Подписчики на „Вѣстникъ“ въ 1901 году получать ТРИ БЕЗПЛАТНЫХЪ ВПЕРВЫЕ НА РУССКОМЪ ЯЗЫКЪ

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫХЪ ПРИЛОЖЕНІЯ,

три образцовыхъ, классическихъ произведенія французской литературы, изъ которыхъ первое журнала, а третье—помѣщено въ „Вѣстнике“, съ отдельною numerацией страницъ. При январской книжѣ подписчики получать изящно изданный томъ, заключающій въ себѣ знаменитую

ИСПОВѢДЬ ЖАНЪ-ЖАКА РУССО.

При юльской книжѣ „Вѣстника“ будетъ разослано отдельнымъ томомъ второе безплатное приложение—первые на русскомъ языке иллюстрированный знаменитый сатирический романъ.

ЖИЛЬ БЛАЗЪ ЛЕБАЖА

Съ отдельною numerацией страницъ съ январской книжѣ „Вѣстника“ будетъ начатъ третье приложение—первые иллюстрированный на русскомъ языке

КОМИЧЕСКИЙ РОМАНЪ СКАРРОНА

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА НА 1901 ГОДЪ ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНІЯ: съ доставкою и пересылкою 5 руб.

Иногородніе благоволять адресоваться въ редакцію, СИВ, Верескская ул., д. № 16, собств.

Издатель Г. Ф. Пантелеевъ. Редакторъ С. С. Трубачевъ. (12—2)

(Подробное объясненіе напечатано въ № 126.)



Электрические звонки 1 р. 25 к. и дороже.

Элементы 1 р. 10 к., 1 р. 20 к., 2 рубля.

Проволока, гвозди, шилковъ, шнуръ, кнопки стѣнныя и висячіе.

Воздушные звонки 3 р. 75 к., къ нимъ оцинковыя трубки

Предлагаетъ аптекарскій и парфюмерный складъ

Г. ФОРШТЕДТА, въ Петрозаводскѣ.

Норуенія по почтѣ будутъ немедленно исполнены наложенными платежомъ.